



INDIA THIS WEEK

Visit our website www.centreforambition.com for previous ITW questions with analysis

- **1.** Nayi Chetna 4.0, recently seen in news, is:
  - (a) A rural sanitation campaign under Swachh Bharat Mission
  - (b) A month-long initiative under Deendayal Antyodaya Yojana – National Rural Livelihoods Mission (DAY-NRLM) to address gender-based violence
  - (c) A skill development programme for rural youth under Deen Dayal Upadhyaya Grameen Kaushalya Yojana (DDU-GKY)
  - (d) A scheme to promote digital literacy among Self-Help Groups (SHGs)
- **2.** Consider the following statements about the Sirpur archaeological site :
  - 1. It is located in Chhattisgarh.
  - 2. It was the flourishing capital of Dakshina Kosala under the Panduvanshi and later Somavamshi kings.
  - 3. It is known for its Hindu-Buddhist-Jain syncretic cultural traditions.

How many of the above statements are correct?

- (a) Only one
- (b) Only two
- (c) All three
- (d) None
- **3.** Consider the following statements about Arunachal Pradesh:
  - 1. Arunachal Pradesh became a full-fledged state of India in 1987.
  - 2. It shares its border with Bhutan.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **4.** Consider the following statements about INS Mahe:
  - 1. INS Mahe is a nuclear-powered submarine of the Indian Navy.
  - 2. It was designed and built indigenously by Cochin Shipyard Limited (CSL), Kochi.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2

- 1. नई चेतना 4.0. जो हाल ही में खबरों में थी. वह है-
  - (a) स्वच्छ भारत मिशन के तहत एक ग्रामीण स्वच्छता अभियान
  - (b) दीनदयाल अंत्योदय योजना नेशनल रूरल लाइवलीहुड मिशन (DAY-NRLM) के तहत जेंडर—बेस्ड हिंसा को दूर करने के लिए एक महीने की पहल
  - (c) दीन दयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल्या योजना (DDU-GKY) के तहत ग्रामीण युवाओं के लिए एक स्किल डेवलपमेंट प्रोग्राम
  - (d) सेल्फ-हेल्प ग्रुप्स (SHGs) के बीच डिजिटल लिटरेसी को बढावा देने की एक स्कीम
- 2. सिरपुर आर्कियोलॉजिकल साइट के बारे में इन बातों पर गौर करें—
  - 1. यह छत्तीसगढ में है।
  - 2. यह पांडुवंशी और बाद में सोमवंशी राजाओं के तहत दक्षिण कोसल की फलती—फूलती राजधानी थी।
  - 3. यह अपनी हिंदू—बौद्ध—जैन मिली—जुली सांस्कृतिक परंपराओं के लिए जाना जाता है।

ऊपर दी गई कितनी बातें सही हैं?

- (a) केवल एक
- (b) केवल दो
- (c) तीनों
- (d) कोई नहीं
- 3. अरुणाचल प्रदेश के बारे में नीचे दिए गए कथनों पर गौर करें—
  - 1. अरुणाचल प्रदेश 1987 में भारत का पूर्ण विकसित राज्य बना।
  - 2. इसकी सीमा भूटान से लगती है।

ऊपर दिए गए कथनों में से कौन सा/से सही है/हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 4. INS माहे के बारे में नीचे दिए गए बयानों पर गौर करें-
  - INS माहे भारतीय नौसेना की एक न्यूक्लियर पावर्ड सबमरीन है।
  - 2. इसे कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड (CSL), कोच्चि ने देश में ही डिजाइन और बनाया था।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा/से सही है/हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2

## 2 | CENTRE FOR AMBITION An Institution for Civil Service

- **5.** Consider the following statements about the United Nations Secretary-General (UNSG):
  - 1. The UNSG is appointed by the General Assembly on the recommendation of the Security Council.
  - 2. The UNSG serves a non-renewable term of 5 years.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **6.** Consider the following statements regarding Exercise Survakiran:
  - 1. Exercise Suryakiran is an annual India-Nepal joint military exercise.
  - 2. The 18th edition (2025) of the exercise was held in Saljhandi, India.

Which of the above statements is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- 7. Hayli Gubbi volcano recently in news, which erupted after 12,000 years, is located in:
  - (a) Kenya
- (b) Tanzania
- (c) Uganda
- (d) Ethiopia
- **8.** Consider the following countries:
  - 1. Russia
- 2. Azerbaijan
- 3. Armenia
- 4. Turkey

How many of the above countries share a land border with Georgia?

- (a) Only one
- (b) Only Two
- (c) Only Three
- (d) All Four
- **9.** Consider the following statements regarding UNFCCC COP:
  - 1. COP is the supreme decision-making body under the UNFCCC and meets annually to review climate commitments.
  - 2. Australia will host UNFCCC COP31.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **10.** Javelin Missile System, recently in news, is a:
  - (a) Man-portable anti-tank guided missile
  - (b) Short-range surface-to-air missile
  - (c) Hypersonic cruise missile
  - (d) Anti-submarine torpedo

- 5. यूनाइटेड नेशंस सेक्रेटरी-जनरल (UNSG) के बारे में इन बातों पर गौर करें-
  - 1. UNSG को सिक्योरिटी काउंसिल की सिफारिश पर जनरल असेंबली द्वारा नियुक्त किया जाता है।
  - 2. UNSG का कार्यकाल 5 साल का होता है, जिसे रिन्यू नहीं किया जा सकता।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा सही है / हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 6. एक्सरसाइज सूर्यिकरण के बारे में इन कथनों पर गौर करें-
  - 1. एक्सरसाइज सूर्यिकरण एक सालाना भारत-नेपाल जॉइंट मिलिट्री एक्सरसाइज है।
  - 2. एक्सरसाइज का 18वां एडिशन (2025) भारत के सलझंडी में हुआ था।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा सही है / हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 7. हाल ही में खबरों में रहा हेली गुब्बी ज्वालामुखी, जो 12,000 साल बाद फटा. कहाँ है-
  - (a) केन्या
- (b) तंजानिया
- (c) युगांडा
- (d) इथियोपिया
- 8. इन देशों पर विचार करें-
  - 1. रूस
- 2. अजरबैजान
- UTE3.F आर्मेनियाVIL SERVI4. Eत्की

ऊपर दिए गए देशों में से कितने देश जॉर्जिया के साथ जमीनी सीमा शेयर करते हैं?

- (a) केवल एक
- (b) केवल दो
- (c) केवल तीन
- (d) सभी चार
- 9. UNFCCC COP के बारे में इन बयानों पर विचार करें-
  - 1. COP. UNFCCC के तहत सबसे बड़ी फैसले लेने वाली संस्था है और क्लाइमेट कमिटमेंट्स का रिव्यू करने के लिए हर साल मिलती है।
  - 2. ऑस्ट्रेलिया UNFCCC COP31 को होस्ट करेगा। ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा/से सही है/हैं?
  - (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 10. जेवलिन मिसाइल सिस्टम, जो हाल ही में खबरों में है, क्या 웅?
  - (a) मैन-पोर्टेबल एंटी-टैंक गाइडेड मिसाइल
  - (b) कम दूरी की सरफेस-टू-एयर मिसाइल
  - (c) हाइपरसोनिक क्रूज मिसाइल
  - (d) एंटी-सबमरीन टॉरपीडो

- **11.** Which of the following actions by the Governor requires reservation of a Bill for the President under Article 200 + Article 201?
  - (a) A bill that diminishes the powers of the High Court
  - (b) A bill that violates Fundamental Rights
  - (c) A bill that contains provisions against national interest
  - (d) A bill dealing with compulsory acquisition of private property
- **12.** Consider the following statements :
  - 1. Under Article 200, the Governor must act on the aid and advice of Council of Ministers.
  - 2. Governor can indefinitely withhold a bill passed by the state legislature.

Which statement is correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **13.** Which of the following is/are part of the Paris Agreement (2015)?
  - 1. Legally binding emission reduction targets for all countries
  - 2. Global goal to limit warming to "well below 2°C"
  - 3. Provision for Nationally Determined Contributions (NDCs)
  - 4. CommonbutDifferentiatedResponsibilities (CBDR) principle

Select the correct answer:

- (a) 2 and 3 only
- (b) 2, 3 and 4 only
- (c) 1, 2 and 4 only
- (d) 1, 2, 3 and 4
- **14.** India's Long-Term Low Emission Development Strategy (LT-LEDS) focuses on:
  - 1. Hydrogen-based economy
  - 2. Carbon capture, utilisation and storage (CCUS)
  - 3. Phasing out coal completely by 2040
  - 4. Electrification of transport

Select the correct answer:

- (a) 1, 2 and 4 only (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 4 only
- (d) 1, 2, 3 and 4
- **15.** Consider the following statements about Juvenile Justice Board (JJB):
  - 1. It deals with children in conflict with law.
  - 2. It must consist of a Metropolitan Magistrate or Judicial Magistrate and two social workers.
  - 3. At least one of the social workers must be a woman.

Which of the above statements is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 1 and 2 only
- (c) 1, 2 and 3
- (d) 2 and 3 only

- 11. गवर्नर के इनमें से किस काम के लिए आर्टिकल 200 आर्टिकल 201 के तहत प्रेसिडेंट के लिए बिल रिजर्व करना जरूरी है?
  - (a) ऐसा बिल जो हाई कोर्ट की शक्तियों को कम करता है
  - (b) ऐसा बिल जो फंडामेंटल राइट्स का उल्लंघन करता है
  - (c) ऐसा बिल जिसमें नेशनल इंटरेस्ट के खिलाफ प्रोविजन हों
  - (d) प्राइवेट प्रॉपर्टी के कंपलसरी एक्विजिशन से जुडा बिल
- 12. इन स्टेटमेंट्स पर विचार करें-
  - 1. आर्टिकल 200 के तहत, गवर्नर को काउंसिल ऑफ मिनिस्टर्स की मदद और सलाह पर काम करना चाहिए।
  - 2. गवर्नर स्टेट लेजिस्लेचर द्वारा पास किए गए बिल को अनिश्चित समय तक रोक सकता है।

कौन सा कथन सही है?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 13. इनमें से कौन-सा / से पेरिस समझौते (2015) का हिस्सा है / हैं?
  - 1. सभी देशों के लिए कानूनी तौर पर जरूरी एमिशन कम करने के टारगेट
  - 2. ग्लोबल लक्ष्य, वार्मिंग को "2°C से काफी नीचे" तक सीमित करना
  - 3. नेशनली डिटरमाइंड कंट्रीब्यूशन (NDCs) के लिए प्रोविजन
  - 4. कॉमन बट डिफरेंशिएटेड रिस्पॉन्सिबिलिटीज (CBDR) प्रिंसिपल
  - सही जवाब चुनें-
- TUTE(a) केवल 2 और 3SERV (b) केवल 2, 3 और 4
  - (c) केवल 1, 2 और 4
- (d) 1, 2, 3 और 4
- 14. इंडिया की लॉन्ग-टर्म लो एमिशन डेवलपमेंट स्ट्रैटेजी (LT-LEDS) इन पर फोकस करती है-
  - 1. हाइड्रोजन-बेस्ड इकॉनमी
  - 2. कार्बन कैप्चर, यूटिलाइजेशन और स्टोरेज (CCUS)
  - 3. 2040 तक कोयले को पूरी तरह से खत्म करना
  - 4. ट्रांसपोर्ट का इलेक्ट्रिफिकेशन

सही जवाब चुनें-

- (a) केवल 1, 2 और 4
- (b) केवल 2 और 3
- (c) 1 और 4 केवल
- (d) 1, 2, 3 और 4
- 15. जुवेनाइल जस्टिस बोर्ड (JJB) के बारे में इन बातों पर गौर करें–
  - 1. यह कानून से जुझ रहे बच्चों से निपटता है।
  - 2. इसमें एक मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट या ज्युडिशियल मजिस्ट्रेट और दो सोशल वर्कर होने चाहिए।
  - 3. सोशल वर्कर में से कम से कम एक महिला होनी चाहिए।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा/से सही है/हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 1 और 2
- (c) 1, 2 और 3
- (d) केवल 2 और 3

## 4 | CENTRE FOR AMBITION An Institution for Civil Service

- **16.** Which of the following is not a function of the Juvenile Justice Board?
  - (a) Inquiry into children in conflict with law
  - (b) Passing orders for rehabilitation of children
  - (c) Conducting adoption procedures
  - (d) Ensuring legal aid to juveniles
- **17.** Kuno National Park is located in which of the following states?
  - (a) Rajasthan
- (b) Gujarat
- (c) Madhya Pradesh
- (d) Maharashtra
- species **18.** Which of the following were translocated to Kuno National Park under Project Cheetah?
  - 1. South African Cheetah
  - 2. Namibian Cheetah
  - 3. Asiatic Cheetah
  - (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **19.** Chandigarh serves as the capital of which of the following states?
  - 1. Punjab
- 2. Haryana
- 3. Himachal Pradesh
- (a) 1 only
- (b) 1 and 2 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- 20. Chandigarh was designed by which famous architect?
  - (a) Edwin Lutyens
- (b) Le Corbusier
- (c) Charles Correa
- (d) Laurie Baker
- 21. With reference to the Euthanasia in India, consider the following statements:
  - 1. Active euthanasia is permised in India under strict medical supervision.
  - 2. Passive euthanasia was legalised by the Supreme Court in 2018, subject to the presence of a living will.
  - 3. Goa is the first state to formally implement the Supreme Court's directives on living will.

Which of the statements given above are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- 22. Article 141 primarily seeks to achieve which of the following?
  - (a) Decentralization of judicial authority to **High Courts**
  - (b) Uniform interpretation of Law across jurisdictions
  - (c) Merger of Supreme Court and High Court jurisdictions
  - (d) Delegation of judicial power to tribunals

- 16. इनमें से कौन सा ज्वेनाइल जस्टिस बोर्ड का काम नहीं है?
  - (a) कानून से जुझ रहे बच्चों की जांच
  - (b) बच्चों के रिहैबिलिटेशन के लिए ऑर्डर पास करना
  - (c) गोद लेने की प्रक्रिया करना
  - (d) जुवेनाइल को कानूनी मदद देना
- 17. कूनो नेशनल पार्क इनमें से किस राज्य में है?
  - (a) राजस्थान
- (b) गुजरात
- (c) मध्य प्रदेश
- (d) महाराष्ट्र
- 18. प्रोजेक्ट चीता के तहत कुनो नेशनल पार्क में इनमें से कौन सी स्पीशीज ट्रांसलोकेट की गईं?
  - 1. साउथ अफ्रीकन चीता
- 2. नामीबियाई चीता
- 3. एशियन चीता
- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 19. चंडीगढ़ इनमें से किस राज्य की राजधानी है?
  - 1. पंजाब
- 2. हरियाणा
- हिमाचल प्रदेश
- (a) केवल 1
- (b) केवल 1 और 2
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 20. चंडीगढ़ को किस मशहूर आर्किटेक्ट ने डिजाइन किया था?
  - (a) एडविन लुटियंस
- (b) ली कोर्बुसिए
- UTF(c) चार्ल्स कोरिया SERV (d) लॉरी बेकर
- 21. भारत में यूथेनेशिया के बारे में, इन बातों पर विचार करें-
  - 1. भारत में सख्त मेडिकल देखरेख में एक्टिव यूथेनेशिया की इजाजत है।
  - 2. सुप्रीम कोर्ट ने 2018 में लिविंग विल होने पर पैसिव यूथेनेशिया को कानूनी मान्यता दी थी।
  - 3. गोवा लिविंग विल पर सुप्रीम कोर्ट के निर्देशों को औपचारिक रूप से लागू करने वाला पहला राज्य है। ऊपर दिए गए कौन से कथनों सही हैं?
  - (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 22. आर्टिकल 141 मुख्य रूप से इनमें से क्या हासिल करना चा. हता है?
  - (a) हाई कोर्ट को न्यायिक अधिकार का डीसेंट्रलाइजेशन
  - (b) अलग-अलग अधिकार क्षेत्रों में कानून की एक जैसी व्याख्या
  - (c) सुप्रीम कोर्ट और हाई कोर्ट के अधिकार क्षेत्रों का मर्जर
  - (d) ट्रिब्यूनल को न्यायिक शक्ति का डेलिगेशन

- **23.** Consider the following statements about the Commonwealth Games (CWG):
  - 1. India will host the 2030 Commonwealth Games in Ahmedabad.
  - 2. The CWG began in 1930 as the British Empire Games.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **24.** With reference to Constitution Day (Samvidhan Divas), consider the following statements:
  - 1. It is observed on 26th November every year to mark the adoption of the Constitution of India.
  - 2. The Government of India declared Constitution Day for the first time in 2010.
  - 3. It commemorates Dr. B. R. Ambedkar's role as Chairman of the Drafting Committee.

Which of the statements given above are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **25.** Dr. Verghese Kurien's contribution to the edible oil sector is best reflected in :
  - (a) Establishment of the National Oilseeds Development Board
  - (b) Launch of the Operation Golden Flow programme
  - (c) Introduction of the 'Dhara' brand under cooperative marketing
  - (d) Creation of the Edible Oil Marketing Federation of India.
- **26.** With reference to the 'Chief Justice of India (CJI)', consider the following statements:
  - 1. Justice Harilal Jekisundas Kania was the first CJI after the commencement of the Constitution of India.
  - 2. CJI can be reappointed after retirement and can practice law after retirement.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **27.** Consider the following statements about INS Mahe:
  - 1. It is designed for anti-submarine warfare in shallow waters.
  - 2. It is named after the historic coastal town of Mahe on the Malabar Coast.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2

- 23. कॉमनवेल्थ गेम्स (CWG) के बारे में इन बातों पर विचार करें—
  - भारत 2030 के कॉमनवेल्थ गेम्स अहमदाबाद में होस्ट करेगा।
  - 2. CWG की शुरुआत 1930 में ब्रिटिश एम्पायर गेम्स के तौर पर हुई थी।

ऊपर दिए गए कथनों में से कौन सा/से सही है/हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 24. संविधान दिवस के बारे में, इन बातों पर विचार करें-
  - 1. यह हर साल 26 नवंबर को भारत के संविधान को अपनाने की याद में मनाया जाता है।
  - 2. भारत सरकार ने 2010 में पहली बार संविधान दिवस घोषित किया।
  - 3. यह ड्राफ्टिंग कमेटी के चेयरमैन के तौर पर डॉ. बी. आर. अंबेडकर की भूमिका को याद करता है।

ऊपर दिए गए कौन से स्टेटमेंट सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- **25.** खाने के तेल के सेक्टर में डॉ. वर्गीस कुरियन का योगदान सबसे अच्छे से किसमें दिखता है—
  - (a) नेशनल ऑयलसीड्स डेवलपमेंट बोर्ड की स्थापना
  - (b) ऑपरेशन गोल्डन फ्लो प्रोग्राम की श्र्रुआत
  - (c) कोऑपरेटिव मार्केटिंग के तहत 'धारा' ब्रांड की शुरुआत
  - (d) एडिबल ऑयल मार्केटिंग फेडरेशन ऑफ इंडिया बनाना।
- **26.** 'चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया (CJI)' के बारे में, इन स्टेटमेंट पर विचार करें—
  - 1. जस्टिस हरिलाल जेकिसुंदस कानिया भारत का संविधान लाग होने के बाद पहले CJI थे।
  - 2. CJI को रिटायरमेंट के बाद फिर से नियुक्त किया जा सकता है और वे रिटायरमेंट के बाद वकालत कर सकते हैं।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा सही है/हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- 27. INS माहे के बारे में इन बयानों पर विचार करें-
  - 1. इसे कम गहरे पानी में एंटी—सबमरीन युद्ध के लिए डिजाइन किया गया है।
  - 2. इसका नाम मालाबार तट पर ऐतिहासिक तटीय शहर माहे के नाम पर रखा गया है।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा सही है/हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2

- **28.** With reference to the Korku Tribal Communities, consider the following statements:
  - 1. Korkus is a Munda ethnic group concentrated chiefly in Madhya Pradesh and parts of Maharashtra.
  - 2. They belong to the Munda linguistic group, speaking the Korku language.

Which of the statements given above is/are correct?

- (a) 1 only
- (b) 2 only
- (c) Both 1 and 2
- (d) Neither 1 nor 2
- **29.** Which of the following is NOT a focus area of IBSA cooperation?
  - (a) Poverty alleviation through the IBSA Fund
  - (b) Promoting South-South cooperation
  - (c) Enhancing cooperation in defence and security
  - (d) Establishing a common currency for member states
- **30.** Which of the following countries hosted the first IBSA Summit?
  - (a) India
  - (b) Brazil
  - (c) South Africa
  - (d) None (first meeting was virtual)
- **31.** GRAP is applicable primarily in which region of India?
  - (a) Mumbai Metropolitan Region
  - (b) Delhi-NCR
  - (c) Kolkata Metropolitan Area
  - (d) Bengaluru Urban Region
- **32.** With reference to the Food Safety and Standards Authority of India (FSSAI), consider the following statements:
  - 1. FSSAI was established under the Food Safety and Standards Act, 2006.
  - 2. It works under the Ministry of Consumer Affairs, Food and Public Distribution.
  - 3. Its main mandate is to regulate food safety and set food standards in India.

Which of the statements given above are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 1 and 3 only
- (c) 2 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **33.** Which of the following is a key objective of FSSAI?
  - (a) Promoting agricultural productivity
  - (b) Laying down science-based standards for food articles
  - (c) Regulating prices of food commodities
  - (d) Implementing subsidies for food-grade industries

- 28. कोरकू ट्राइबल कम्युनिटीज के बारे में, इन बातों पर गौर करें–
  - कोरकू एक मुंडा एथिनक ग्रुप है जो ज्यादातर मध्य प्रदेश और महाराष्ट्र के कुछ हिस्सों में रहता है।
  - वे मुंडा लिंग्विस्टिक ग्रुप से हैं, जो कोरकू भाषा बोलते हैं।
    ऊपर दिए गए स्टेटमेंट में से कौन सा/से सही है/हैं?
  - (a) केवल 1
- (b) केवल 2
- (c) 1 और 2 दोनों
- (d) न तो 1 और न ही 2
- **29.** इनमें से कौन सा IBSA कोऑपरेशन का फोकस एरिया नहीं है?
  - (a) IBSA फंड के जरिए गरीबी हटाना
  - (b) साउथ–साउथ कोऑपरेशन को बढ़ावा देना
  - (c) डिफेंस और सिक्योरिटी में कोऑपरेशन बढ़ाना
  - (d) मेंबर देशों के लिए एक कॉमन करेंसी बनाना
- 30. इनमें से किस देश ने पहला IBSA समिट होस्ट किया था?
  - (a) इंडिया
  - (b) ब्राजील
  - (c) साउथ अफ्रीका
  - (d) कोई नहीं (पहली मीटिंग वर्च्अल थी)
- 31. GRAP मुख्य रूप से इंडिया के किस रीजन में लागू है?
  - (a) मुंबई मेट्रोपॉलिटन रीजन
  - (b) दिल्ली-NCR
- UTE(c) कोलकाता मेट्रोपॉलिटन एरिया S
  - (d) बेंगलुरु अर्बन रीजन
- **32.** फूड सेफ्टी एंड स्टैंडर्ड्स अथॉरिटी ऑफ इंडिया (FSSAI) के बारे में, इन स्टेटमेंट्स पर विचार करें—
  - FSSAI को फूड सेफ्टी एंड स्टैंडर्ड्स एक्ट, 2006 के तहत बनाया गया था।
  - 2. यह मिनिस्ट्री ऑफ कंज्यूमर अफेयर्स, फूड एंड पब्लिक डिस्ट्रीब्यूशन के तहत काम करता है।
  - 3. इसका मुख्य काम इंडिया में फूड सेफ्टी को रेगुलेट करना और फूड स्टैंडर्ड्स तय करना है।

ऊपर दिए गए कौन से स्टेटमेंट्स सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 1 और 3
- (c) केवल 2 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 33. इनमें से कौन सा FSSAI का मुख्य मकसद है?
  - (a) खेती की पैदावार को बढावा देना
  - (b) खाने की चीजों के लिए साइंस पर आधारित स्टैंडर्ड तय करना
  - (c) खाने की चीजों की कीमतों को रेगुलेट करना
  - (d) फूड-ग्रेड इंडस्ट्रीज के लिए सब्सिडी लागू करना

- **34.** With reference to the Chabahar Port, consider the following statements:
  - 1. Chabahar Port is located on the Gulf of
  - 2. It provides India access to Afghanistan bypassing Pakistan.
  - 3. It is being jointly developed by India, Iran, and Russia under the INSTC.

Which of the statements given above are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **35.** The objective of the 4 Labour Codes is to :
  - (a) Reduce India's labour force
  - (b) Simplify and consolidate labour laws
  - (c) Privatise labour inspections
  - (d) Reduce minimum wages
- **36.** Consider the following statements about Ayushman Arogya Mandirs (AAM):
  - 1. They are upgraded Health and Wellness Centres (HWCs) under the Ayushman Bharat programme.
  - 2. The focus of Ayushman Arogya Mandirs is on providing comprehensive primary healthcare.
  - 3. These centres provide only allopathic services. Which of the statements given above is/are correct?
  - (a) 1 only
- (b) 1 and 2 only
- (a) 1 only (c) 2 and 3 only
  - (d) 1, 2 and 3
- **37.** Constitution Day is observed on which date every year?

  - (a) 26th January (b) 26th November
  - (c) 15th August
- (d) 9th December
- **38.** Constitution Day commemorates which of the following events?
  - 1. Adoption of the Constitution of India
  - 2. Enactment of the Constitution of India
  - 3. Birth anniversary of Dr. B. R. Ambedkar Select the correct answer:
  - (a) 1 only
- (b) 1 and 3 only
- (c) 2 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **39.** Guru Tegh Bahadur was the \_\_\_\_ Guru of Sikhism.
  - (a) 7th
- (b) 8th
- (c) 9th
- (d) 10th
- **40.** Which of the following statements about Guru Tegh Bahadur is/are correct?
  - 1. He founded Anandpur Sahib.
  - 2. He was the son of Guru Hargobind.
  - 3. Some of his hymns are included in the Guru Granth Sahib.

Select the correct answer:

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3

- 34. चाबहार पोर्ट के बारे में, इन कथनों पर गौर करें-
  - 1. चाबहार पोर्ट ओमान की खाड़ी में है।
  - 2. यह भारत को पाकिस्तान को बाइपास करके अफगानिस्तान तक पहुँच देता है।
  - 3. इसे भारत, ईरान और रूस मिलकर INSTC के तहत बना रहे हैं।

ऊपर दिए गए कौन से बयान सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- **35.** 4 लेबर कोड का मकसद है-
  - (a) भारत की लेबर फोर्स को कम करना
  - (b) लेबर कानुनों को आसान और एक साथ लाना
  - (c) लेबर इंस्पेक्शन को प्राइवेटाइज करना
  - (d) मिनिमम वेज कम करना
- **36.** आयुष्मान आरोग्य मंदिर (AAM) के बारे में इन कथनों पर गौर करें-
  - 1. ये आयुष्मान भारत प्रोग्राम के तहत अपग्रेडेड हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर (HWCs) हैं।
  - 2. आयुष्मान आरोग्य मंदिर का फोकस पूरी प्राइमरी हेल्थकेयर देने पर है।
  - 3. ये सेंटर केवल एलोपैथिक सर्विस देते हैं।

ऊपर दिए गए बयानों में से कौन सा / से सही है / हैं?

- (a) केवल 1
- (b) केवल 1 और 2
- (c) केवल 2 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 37. हर साल संविधान दिवस किस तारीख को मनाया जाता है?
  - (a) 26 जनवरी (c) 15 अगस्त (d) 9 दिसंबर
- 38. संविधान दिवस इनमें से किस घटना की याद में मनाया जाता है?
  - 1. भारत के संविधान को अपनाना
  - 2. भारत के संविधान को लागू करना
  - 3. डॉ. बी. आर. अंबेडकर की जयंती सही जवाब चुनें-
  - (a) केवल 1
- (b) केवल 1 और 3
- (c) केवल 2 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 39. गुरु तेग बहादुर सिख धर्म के गुरु थे।
  - (a) 7वें

(b) 8वें

(c) 9वें

- (d) 10वें
- 40. गुरु तेग बहादुर के बारे में इनमें से कौन सा / से कथनों सही
  - 1. उन्होंने आनंदपुर साहिब की स्थापना की।
  - 2. वे गुरु हरगोबिंद के बेटे थे।
  - 3. उनके कुछ भजन गुरु ग्रंथ साहिब में शामिल हैं। सही उत्तर चनें-
  - (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3

## 8 | CENTRE FOR AMBITION An Institution for Civil Service

- **41.** The National Ambient Air Quality Standards (NAAQS) in India are notified under which Act?
  - (a) Environment (Protection) Act, 1986
  - (b) Air (Prevention and Control of Pollution) Act, 1981
  - (c) National Green Tribunal Act, 2010
  - (d) Wildlife (Protection) Act, 1972
- **42.** Which of the following pollutants are covered under the NAAQS (2009)?
  - 1. PM<sub>2.5</sub>
  - 2. Ammonia (NH<sub>3</sub>)
  - 3. Lead (Pb)
  - 4. Carbon Tetrachloride

Select the correct answer:

- (a) 1, 2 and 3 only
- (b) 1 and 4 only
- (c) 2, 3 and 4 only
- (d) 1, 2, 3 and 4
- **43.** Which of the following is/are features associated with shield volcanoes?
  - 1. They are primarily built of basaltic lava.
  - 2. They have gentle slopes with broad domes.
  - 3. They are the most explosive of all volcano types.

Select the correct answer using the code below:

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **44.** With reference to the functions of the Pro Tem Speaker, consider the following:
  - 1. Administers the oath to newly elected members.
  - 2. Presides over the election of the Speaker.
  - 3. Can decide disqualification cases of MPs.
  - 4. Can maintain order in the House.

How many of the above functions are performed by the Pro Tem Speaker?

- (a) Only two
- (b) Only three
- (c) All four
- (d) Only one
- **45.** Consider the following statements regarding the 53rd Chief Justice of India:
  - 1. Justice D. Y. Chandrachud is the longestserving Chief Justice in the history of India.
  - 2. He succeeded Justice U. U. Lalit as the Chief Justice of India.
  - 3. He is the son of the former Chief Justice Y. V. Chandrachud.

Which of the statements given above are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3

- **41.** भारत में नेशनल एम्बिएंट एयर क्वालिटी स्टैंडर्ड्स (NAAQS) किस एक्ट के तहत नोटिफाई किए गए हैं?
  - (a) एनवायरनमेंट (प्रोटेक्शन) एक्ट, 1986
  - (b) एयर (प्रदूषण की रोकथाम और कंट्रोल) एक्ट, 1981
  - (c) नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल एक्ट, 2010
  - (d) वाइल्डलाइफ (प्रोटेक्शन) एक्ट, 1972
- 42. इनमें से कौन से पॉल्यूटेंट NAAQS (2009) के तहत आते हैं?
  - 1. PM<sub>2.5</sub>
  - 2. अमोनिया (NH<sub>2</sub>)
  - 3. लेड (Pb)
  - 4. कार्बन टेट्राक्लोराइड

सही जवाब चुनें-

- (a) केवल 1, 2 और 3
- (b) केवल 1 और 4
- (c) केवल 2, 3 और 4
- (d) 1, 2, 3 और 4
- **43.** इनमें से कौन सी / कौन सी खासियतें शील्ड ज्वालामुखी से जुड़ी हैं?
  - 1. वे मुख्य रूप से बेसाल्टिक लावा से बने होते हैं।
  - 2. उनमें चौड़े गुंबदों के साथ हल्की ढलान होती है।
  - 3. वे सभी तरह के ज्वालामुखी में सबसे ज्यादा विस्फोटक होते हैं।

नीचे दिए गए कोड का उपयोग करके सही उत्तर चुनें-

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 44. प्रोटेम स्पीकर के कार्यों के संदर्भ में, निम्नलिखित पर विचार करें–
  - 1. नए चुने गए सदस्यों को शपथ दिलाते हैं।
  - 2. अध्यक्ष के चुनाव की अध्यक्षता करते हैं।
  - 3. सांसदों की अयोग्यता के मामलों पर फैसला कर सकते हैं।
  - 4. सदन में व्यवस्था बनाए रख सकते हैं।

उपरोक्त में से कितने कार्य प्रोटेम स्पीकर द्वारा किए जाते हैं?

- (a) केवल दो
- (b) केवल तीन
- (c) सभी चार
- (d) केवल एक
- **45.** भारत के 53वें मुख्य न्यायाधीश के बारे में निम्नलिखित कथनों पर विचार करें—
  - 1. न्यायमूर्ति डी. वाई. चंद्रचूड़ भारत के इतिहास में सबसे लंबे समय तक सेवा करने वाले मुख्य न्यायाधीश हैं।
  - 2. उन्होंने न्यायमूर्ति यू. यू. ललित का स्थान भारत के मुख्य न्यायाधीश के रूप में लिया।
  - 3. वह पूर्व चीफ जस्टिस वाई. वी. चंद्रचूड़ के बेटे हैं। ऊपर दिए गए कौन से स्टेटमेंट सही हैं?
  - (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3

- **46.** Justice D. Y. Chandrachud was appointed as the 53rd Chief Justice of India by which Article of the Constitution?
  - (a) Article 124
- (b) Article 126
- (c) Article 222
- (d) Article 127
- **47.** Consider the following statements regarding the malaria vaccines procured by UNICEF:
  - 1. RTS,S/AS01 (Mosquirix) is the world's first WHO-approved malaria vaccine.
  - 2. UNICEF is responsible for the global supply of both RTS,S and R21/Matrix-M vaccines.
  - 3. Both vaccines target Plasmodium vivax malaria.

Which of the statements given above are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **48.** Consider the following statements about Havli Gubbi volcano:
  - 1. Hayli Gubbi is a shield volcano located in the Afar region of Ethiopia.
  - 2. It lies in a tectonic zone where the African and Arabian plates diverge (rift zone).
  - 3. Its 2025 eruption was the first historically documented eruption of the volcano.

Which of the above statements are correct?

- (a) 1 and 2 only (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **49.** With reference to India's TB elimination programme, consider the following:
  - 1. India aims to eliminate TB by 2025.
  - 2. The National TB Elimination Programme (NTEP) was earlier known as RNTCP.
  - 3. Nikshay Portal is used for real-time TB surveillance and DBT support to patients.

Which of the statements are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3
- **50.** Consider the following statements regarding Tribunals in India:
  - 1. Administrative Tribunals are established under Article 323A of the Constitution.
  - 2. Tribunals under Article 323B can deal with matters such as taxation, labour and land reforms.
  - 3. Both Articles were inserted by the 44th Constitutional Amendment Act, 1978.

Which of the above statements are correct?

- (a) 1 and 2 only
- (b) 2 and 3 only
- (c) 1 and 3 only
- (d) 1, 2 and 3

- 46. जिस्टिस डी. वाई. चंद्रचूड़ को संविधान के किस आर्टिकल के तहत भारत का 53वां चीफ जस्टिस अपॉइंट किया गया था?
  - (a) आर्टिकल 124
- (b) आर्टिकल 126
- (c) आर्टिकल 222
- (d) आर्टिकल 127
- **47.** UNICEF द्वारा खरीदी गई मलेरिया वैक्सीन के बारे में इन कथनों पर विचार करें-
  - 1. RTS,S/AS01 (मॉस्किरिक्स) दुनिया की पहली WHO-अप्रुब्ड मलेरिया वैक्सीन है।
  - 2. UNICEF, RTS,S और R21/मैट्रिक्स-M दोनों वैक्सीन की ग्लोबल सप्लाई के लिए जिम्मेदार है।
  - 3. दोनों वैक्सीन प्लारमोडियम विवैक्स मलेरिया को टारगेट करती हैं।

ऊपर दिए गए कौन से कथन सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 48. हेली गुब्बी ज्वालामुखी के बारे में नीचे दिए गए स्टेटमेंट पर विचार करें-
  - 1. हेली गुब्बी इथियोपिया के अफार इलाके में मौजूद एक शील्ड ज्वालामुखी है।
  - 2. यह एक टेक्टोनिक जोन में है जहाँ अफ्रीकी और अरेबियन प्लेट्स अलग होती हैं (रिफ्ट जोन)।
  - 3. इसका 2025 का विस्फोट ज्वालामखी का पहला ऐतिहासिक रूप से दर्ज विस्फोट था।

ऊपर दिए गए कौन से स्टेटमेंट सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- **49.** भारत के टीबी उन्मूलन कार्यक्रम के संदर्भ में, निम्नलिखित पर विचार करें—
  - 1. भारत का लक्ष्य 2025 तक टीबी को खत्म करना है।
  - राष्ट्रीय टीबी उन्मुलन कार्यक्रम (एनटीईपी) को पहले आरएनटीसीपी के रूप में जाना जाता था।
  - 3. निक्षय पोर्टल का उपयोग वास्तविक समय में टीबी निगरानी और रोगियों को डीबीटी सहायता के लिए किया जाता है।

कौन से कथन सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3
- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3
- 50. भारत में न्यायाधिकरणों के बारे में निम्नलिखित कथनों पर विचार करें-
  - 1. प्रशासनिक न्यायाधिकरण संविधान के अनुच्छेद 323A के तहत स्थापित किए गए हैं।
  - 2. अनुच्छेद 323B के तहत न्यायाधिकरण कराधान, श्रम और भूमि सुधार जैसे मामलों से निपट सकते हैं।
  - 3. दोनों आर्टिकल ४४वें कॉन्स्टिट्युशनल अमेंडमेंट एक्ट, 1978 द्वारा डाले गए थे।

ऊपर दिए गए स्टेटमेंट में से कौन से सही हैं?

- (a) केवल 1 और 2
- (b) केवल 2 और 3

- (c) केवल 1 और 3
- (d) 1, 2 और 3





INDIA THIS WEEK

Visit our website www.centreforambition.com for previous ITW questions with analysis

## **BILINGUAL**

INDIA THIS WEEK (Answers Sheet)									
<b>1.</b> (b)	<b>2.</b> (c)	<b>3.</b> (c)	<b>4.</b> (b)	<b>5.</b> (a)	<b>6.</b> (a)	<b>7.</b> (d)	<b>8.</b> (d)	<b>9.</b> (a)	<b>10.</b> (a)
<b>11.</b> (a)	<b>12.</b> (a)	<b>13.</b> (b)	<b>14.</b> (a)	<b>15.</b> (c)	<b>16.</b> (c)	<b>17.</b> (c)	<b>18.</b> (a)	<b>19.</b> (b)	<b>20.</b> (b)
<b>21.</b> (b)	<b>22.</b> (b)	<b>23.</b> (a)	<b>24.</b> (c)	<b>25.</b> (c)	<b>26.</b> (a)	<b>27.</b> (c)	<b>28.</b> (c)	<b>29.</b> (d)	<b>30.</b> (b)
<b>31.</b> (b)	<b>32.</b> (b)	<b>33.</b> (b)	<b>34.</b> (a)	<b>35.</b> (b)	<b>36.</b> (b)	<b>37.</b> (b)	<b>38.</b> (b)	<b>39.</b> (c)	<b>40.</b> (d)
<b>41.</b> (a)	<b>42</b> . (a)	<b>43</b> . (a)	<b>44</b> . (b)	<b>45</b> . (b)	<b>46.</b> (a)	<b>47.</b> (a)	<b>48.</b> (d)	<b>49</b> . (d)	<b>50.</b> (a)

